

**Назначение, прекращение применения принудительных мер медицинского характера на стадии исполнения приговора**

**Семенова Алеся Александровна**

*Выпускник (бакалавр)*

Ульяновский государственный университет, Ульяновск, Россия

*E-mail: semenovaalesa16@gmail.com*

**Ключевые слова**

Принудительные меры медицинского характера, назначение, продление, изменение, основания, осужденный, процессуальный порядок.

Применение принудительных мер медицинского характера (ПММХ) в стадии исполнения приговора законодателем не урегулировано, что вызывает вопросы. В статье обосновывается необходимость обязательного участия защитника и законного представителя осужденного при решении вопроса о применении ПММХ. Заключение судебно-психиатрической экспертизы, проведенной экспертами-психиатрами, должно служить основанием для обращения с ходатайством о применении ПММХ, а не мнение лечащего врача. Лечащий врач может быть привлечен к экспертизе в качестве специалиста или допрошен в суде как эксперт, выявивший тяжелое психическое расстройство у осужденного. Предлагается предусмотреть возможность участия осужденного в суде по видеоконференцсвязи в случаях, когда врачи не дают согласие на личное присутствие. Для обеспечения конфиденциальности рекомендуется проведение закрытого судебного разбирательства. При направлении осужденного в медицинское учреждение для применения ПММХ рекомендуется приостанавливать отбытие наказания и после излечения решать вопрос о целесообразности дальнейшего отбытия наказания.

**Источники и литература**

- 1) Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации от 18.12.2001 N 174-ФЗ (ред. от 28.02.2025)